

## Ante los grandes problemas

El pueblo inglés presenta singularidades de carácter, que no se explican en los países de la raza latina.

En esas fuertes sacudidas en fudo social que en los países reviste todos los caracteres de otros grandes luchas y de las grandes violencias, el pueblo inglés conserva la serenidad y tenacidad, nacidas de una convicción que mantiene a todo evento.

La autoridad se desenvuelve también en un plano de libertad, que nadie concibe, si no está compenetrado de la psicología del pueblo inglés.

Cuando llegan estos momentos de grandes dificultades, el Gobierno reclama el auxilio de los «voluntarios», y surgen, como por encanto, millares de individuos que se prestan a desempeñar todos aquellos oficios, que son de carácter urgente y de beneficio público.

Y esos hombres, que así proceden, en general, no son objeto de violencia ni aun de nuestras de desagrado por parte de los huelguistas.

Si la escena se traslada, aunque sea mentalmente, a los países latinos, y sobre todo a los meridionales, no hay para que decir todo lo que se presenciaria en este caso.

Los mismos trabajadores, tomando como squirels a los que prestan su concurso a la autoridad, les harían objeto de las más graves vejaciones, cuando no procederían contra ellos en forma que corriera riesgo su seguridad personal.

Es verdad que allí la autoridad es autoridad; y como su misión es hacer respetar las leyes si alguno en aras de sus ímpetus cometiese al «voluntario» tardaría muy poco en sentir el rigor de la justicia.

Quizá esa compenetración de los deberes, que para todos impone la ley, sea la que contiene a unos y a otros para no salirse del marco del respeto y acatamiento que esta merece.

Pero el fenómeno es digno de anotarse, porque es la contraposición absoluta del modo de ser de los demás pueblos, y una lección práctica del

modo de entender los deberes.

No quiere esto decir que el pueblo inglés no tenga sus exaltaciones y violencias, como los demás pueblos. Al contrario, la historia de sus revoluciones le dan un carácter de tuerza, que acaso porque es más fío supere a los demás países; pero en esas grandes convulsiones se vé que solo se llega a ellas, cuando ya se ha perdido el freno de la reflexión y se han consumido todas las medidas de prudencia.

Pero un pueblo, que, como decíamos ayer, está pensando en los estragos, que más tarde ha de sufrir, como consecuencias de la guerra, y empieza poniendo los medios para reparar los, al mismo tiempo que está haciendo, dice sobradamente hasta donde llega su previsión y su cautela.

No sabemos si ahora que los aires de fuera se cuelean en todos los países, y que hay un enemigo común que trata de disolver todos los fundamentos del orden social, habrá conseguido también contaminar las virtudes del pueblo inglés y le arrastrará por el camino de imprudentes aventuras, dando al traste con su tradición y con su historia; pero si eso ocurriera, pronto veríamos a ese país poderoso, víctima, como Francia, de un desequilibrio económico y de una fiebre social peligrosísima.

Para España, aparte la repercusión, que como ejemplo, puede tener esta gigantesca huelga, tiene también otra de índole económica, bastante grave; pues siendo considerable la exportación de géneros de nuestro país, corren estos gravísimos riesgos con esa paralización del tráfico.

Eso explica que teniendo, como tenemos sobre el tapete la gravísima cuestión de Marruecos, cuyas impresiones tienen poco de halagüeñas, se preste a este problema de la huelga inglesa una atención y un interés, que hace compartir la inquietud y la zozobra que se ha apoderado del espíritu español, ante esos grandes sucesos que tan directamente atañen a la vida económica del país.

## Notas deportivas

Ante la fiebre de opinar

José María Mateos por un lado diciendo que el *amateurismo* sin detensa por parte nuestra y solo elogiado con palabras y romanticismos, que no son nada; y el presidente de la Federación vizcaína manifestando que el jugador actual de fútbol se entrena cuando quiere, juega cuando le conviene y no tiene respeto alguno a entrenadores ni directivos, siguen la senda abierta ya francamente de opinar sobre la reglamentación del profesionalismo y los inconvenientes que actualmente atraviesan las sociedades deportivas en su anormal desenvolvimiento.

Uno y otro con su autoridad en la materia y su dominio de la técnica balompédica, vienen a coincidir en que debe reglamentarse el profesionalismo para que las cosas se desenvuelvan razonadamente y venga por ende una mejor organización de este deporte en todas las regiones.

Creemos que en la nueva reunión de nuestros federativos nacionales se acordará ya en firme algo respecto a este tan menudeado asunto, al que hay bastante miedo de atacar.

El tenis en Murcia

Este deporte ha entrado en Murcia en período de aligido desenvolvimien-

to. Desde las primeras horas de la mañana hasta la caída de la tarde distinguidísimas señoritas de nuestra sociedad y muchísimos jóvenes aficionados rinden culto a este tan bonito juego, poniendo verdadero interés en sus competiciones.

El terreno de juego está cada día más en condiciones y puede decirse que en nada tiene que envidiar a otros de poblaciones más deportivas.

Sabemos que dentro de muy poco van a comenzar los campeonatos organizados por esta sociedad.

Las bases están redactándose y puede adelantarse que hay ofrecimientos valiosos para los premios que van a otorgarse en estas contiendas.

El campeonato de segunda categoría

El domingo continuará el atrasado campeonato de segunda categoría por que los clubs y la habilitación de campo no han respondido a lo deseos de la Federación.

Jugará el River Thader que con el Ford marcha a la cabeza de la clasificación del campeonato, con el Deportivo Balompie de Benijuan.

El arbitro se designará por el Colegio Murciano.

Ante partidos próximos

Mayo y Junio que siempre han sido en Murcia solemnidades deportivas para la afición como acaeció durante la presidencia de don Luis

Perdo que vimos al Tarrasa, al Badalona de Barcelona y al Alfonso XIII de Palma de Mallorca, además de otros notables equipos, parece ser que esta temporada serán pródigos también en partidos de importancia.

La directiva trabaja activamente en la confección del calendario a ofrecer a la afición y en la reforma de equipo que ha de oponer en estas fechas.

LISCANO

## Necrológicas

Defunción

Confortada con los auxilios de la Religión ha dejado de existir en esta ciudad la bondadosa señorita Isabel Fernandez Ribes.

La finada por sus virtudes y por la sencillez y amabilidad de su trato disfrutaba de muchas y merecidas amistades que hoy lloran con los de su familia un dolerosa como irreparable pérdida.

Muy de veras nos asociamos a la honda pena que en estos momentos sufre los atribulados padres don Enrique Fernandez Galán y doña Dolores Ribes Sales, hermanos don José, doña Concepción, doña Dolores, don Enrique y doña María, abuela tios y demás parientes, para quienes deseamos la resignación cristiana necesaria con que sobreleva la desgracia que les aflige.

Desoanse en paz el alma de la malograda señorita.

Súfragios

Dedicados por la Junta de Gobierno de la Real Sociedad de Amigos del País de esta capital y en la iglesia de San Bartolomé-Santa María tuvieron lugar el miércoles día 5 sufragios por el descanso eterno del alma de la virtuosa y distinguida dama doña Josefa Rodriguez Pellicer, esposa de nuestro querido amigo el exdirector general de los Registros don Emilio Díez de Revenga.

Se dijeron misas a las once, once y media y doce y se ofició al final un solemne responso.

Dichos cultos estuvieron muy concurridos de amistades de la familia de la finada, asistiendo además la Junta de Gobierno y señores socios de la Real Sociedad Económica, de la que era dama de honor la finada.

El señor Díez de Revenga recibió nuevas manifestaciones de pésame a las que nosotros unimos la nuestra muy sincera.

En la iglesia rectoral de Santa Eulalia y por el descanso eterno del alma de doña Micaela Gonzalez y Gonzalez, viuda de Belmar, se dijeron misas ayer a las siete y media, rezando se después de la última el Santo Rosario.

A su sentida hija doña Carmen, hijo político don José Jimenez Garcia, ayudante de Montes y demás familia le reiteramos la manifestación de nuestro pésame.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de la que fué en vida bondosa dama doña Esperanza Saez Vivo, de Miñano y en sufragio de su alma se aplicaron las misas que se dijeron en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen ayer día 6.

A su sentido esposa el comerciante don Enrique Miñano, hermano don Jesús Saez Vivo y demás familia reiteramos nuestro pesame sentido.

## Reunión importante

Convocados por el señor Director de la Estación Sericícola, se han reunido en dicho Centro los señores compradores de capullo de seda de Murcia, para tratar de asuntos relacionados con la actual cosecha, reinando entre todos los mejores deseos por que los precios sean lo más remuneradores posible, con arreglo a las condiciones naturales del mercado. Como punto de gran importancia se trató de los capullos sin terminar, estando todos dispuestos a auxiliar a este Centro en el mejor cumplimiento de la R. O. de 9 de Noviembre de 1925, cuyos extremos se llevarán a la práctica con todo vigor.

Murcia 2 de Mayo de 1926.

## Pésame de los Reyes a la familia de Urzaiz

Por teógrafos de la noche de Madrid. Los reyes enviaron un sentido pésame a la familia de nuestro señor Urzaiz que falleció hace unos días en la Corte.

EN LA UNIVERSIDAD

## Conferencia del doctor Salinas

A las 8 de la tarde de ayer dió en el aula de Historia Natural de esta Universidad la tercera y última de sus conferencias el sabio y distinguido de la Universidad de Sevilla e ilustre poeta Dr. D. Pedro Salinas.

El local estaba concurrencia de selecto público, figurando en él varias distinguidas damas.

El Dr. Salinas trató del tema «La época del modernismo en la Literatura española».

Comenzó el conferenciante manifestando que iba a ocuparse de los últimos 25 años en nuestra literatura, arrancando nuestras figuras del 1898, en cuyo tiempo palpaba un dejo de melancolía y pesimismo en nuestros escritores, nacido de las circunstancias especiales, algo tristes, en que se encontraba España por haber salido de uno de sus más duros trances.

Estimaban nuestros literatos que había que enterrar el pasado y levantar una obra sobre las ruinas de aquel desaparecido espíritu para una reacción poderosa.

Habla de los novelistas que arrancan de aquella época, comenzando por Baroja, a quien considera la figura cumbre, después del gran Unamuno, a quien estudia serena y honramente haciendo un justo elogio de su obra admirable. Habla también de Azorín escritor de una sensibilidad

exquisita; de Perez de Ayala y de Gabriel Miró, Vall Inclán, Machado y otros, analizando, cuidadosa y atinadamente sus obras, poniendo de relieve los indistintos altos valores que encierran.

Pasa a tratar de la poesía comenzando por la poesía modernista que nos trajo Ruben Darío, y de cuyo estilo participaron Marquina y Villaespesa, censurando la falta de vigor y de conjunto armónico de esa introducción en nuestra lírica, modernismo importado por Ruben cuyo dominio afortunadamente, crece ya pasado.

Ultimamente se ocupa del teatro español de nuestra época, ensalzando a Benavente y los Quinteros, que siendo de estilos y caracteres distintos, son las figuras que más llenan nuestra arte escénico actual.

Son sus últimas palabras para decir su impresión final y es que nunca estuvo más cerca España de su florecimiento artístico español, quea hora que por el Extanjero pasan sus triunfos y sus glorias los hijos españoles que saben honrar y enaltecer a España.

El Dr. Salinas, que durante su hermosa conferencia, fué objeto de singular atención y de elogios unánimes, al terminar recibió una ovación cariñosa y la felicitación de cuantos le escucharon.

## Jura de un nuevo abogado

Ante la Sesión de Derechos de la Audiencia presidida por el señor Ferrero, ha prestado solemne juramento el letrado recientemente incorporado a este Colegio don Emilio Escudero, el cual fué apadrinado por el catedrático de Derecho Penal de la Universidad don Mariano Ruiz-funes.

El señor Escudero, que fué felicísimamente obsequió con habanos a los que asistieron a la ceremonia.

Reciba el señor Escudero nuestra felicitación.

## Los ensayos de una función benéfica en Romea

Como saben nuestros lectores, valiosos elementos de nuestra buena sociedad, preparan, bajo la dirección artística del primer teniente de alcalde don Juan de Aguilar, la representación en nuestro principal coliseo de la aplaudida zarzuela en tres actos «Doña Francisquita» a beneficio de la coronación de Nuestra Patrona, la Virgen de la Fuensanta.

Hemos asistido a algunos de estos ensayos en Romea, habiendo podido apreciar que la obra se encuentra ya a falta de solo unos toques para poder ser representada.

Los distinguidas y bellas señoritas Araceli Fernández, de voz argentina y dulce, que obtiene en esta zarzuela un señaladísimo triunfo; Magdalena Bonafé, la saladisima tiple que ha de llevar al público con su donaire Anita Puig, incommensurable como siempre; Inocencia Navarro, la eminente tiple de potente y bien timbrada voz; Piñca Rivadulla y María Ibarra, reuñen excepcionales dotes a tísticas y están llamadas a obtener el día de la representación, que será muy en breve, un lisonjero éxito.

De ellos, podemos asegurar que no han de desmerecer de tan eminentes artistas femeninas.

Ramirez, en su papel de don Matias hace una verdadera creación. Pepe Rodriguez, en el estrosísimo de Cardona, pone tanto entusiasmo y vis cómica que tenemos la convicción de que ni los mismos autores de la obra soñaron con tener intérprete tan valioso.

Igualmente Cabello, García Izquierdo, Fernando Servet, Enrique de la Cierva, coadyuvan con la admiración e interpretación que a sus papeles dan, el mayor esplendor y lucimiento de la representación.

Por estos augurios, nos complace en enviar nuestra enhorabuena a don Juan de Aguilar, a la señora Presidenta y a los señores que forman la comisión organizadora, a más de nuestro sincero aplauso a los valiosos artistas.

## Inauguración de una capilla en el Seminario de S. Fulgencio

Con motivo de la inauguración de la nueva capilla y para conmemorar el XV aniversario de la Consagración de este Centro a María Reina de los Corazones tendrán lugar mañana día 8 solemnes fiestas con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, que celebrará el Ilmo. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós, Prelado Doméstico de S. S. y Vicario General del Obispado.

A las diez y media, Misa solemne interpretándose por las Scholas del Seminario y Colegio de San José la «Prima Pontificalia» del Maestro Perrossi. Celebrará el Santo Sacrificio don Fortunato Arias Sánchez, Cura Económico del Palmar y ocupará la Sagrada Cátedra, don Francisco Cánovas Martínez, párroco Arcipreste de Santiago de Lorca.

Por la tarde, a las siete, Novena a María Reina de los Corazones y Salve solemne. Oficiará de Preste el M. I. Sr. Prefecto de Estudios, Dr. don Merián Sanz Barrera. Se cantará la Salve a cuatro voces de Sancho Marraco.

A las ocho, Concierto musical, por un notable sexteto.



LA SEÑORITA

### ISABEL FERNANDEZ RIBES

Descansó en el Señor en la mañana de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos padres don Enrique Fernández Galán y doña Dolores Ribes Sales, hermanos don José, doña Concepción, doña Dolores, don Enrique y doña María; abuela, tios, tics políticos, primos y demás familia,

Al comunicar a sus amigos y personas piadosas tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y asista a su funeral y entierro que tendrá lugar, el primero, a las 10 y media y el segundo a las 11 y media de su mañana del día de hoy viernes en la iglesia Rectoral de Santa Catalina, por lo que les anticipan la expresión de su más profundo reconocimiento.

Murcia 7 de Mayo de 1926

Casa mortuoria: Santa Isabel número 5.

No se invita particularmente. — El duelo se despide en el sitio de constumbre (11)

# BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Sucursal en Cartagena  
Calle Mayor, número 33.

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA  
CASA FUNDADA EN 1890  
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para acople pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 Caballo

## SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS  
34. A TOCHA 34.  
Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

## FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Falmar) Sucesor de Juan Bernal e Hijo  
Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes  
Pídanos catálogos. Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

## ANEMIA

La anemia, debilidad general, vómitos, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con VINO FORTIFICADO VICTORIA, Botellaje de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

## PUMAS HUROLI

El LECO fumado con el tabaco, se aromatiza, destiende el codo, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el caso de las enfermedades, y alivia a veces pruritos pulmonares y tuberculosos.

Le tienen a él las principales medicinas de la Ginebra y provincias.  
Fresco para ECO grandes de tabaco, uno pib. Dego  
de Murcia: Dr. Arsenio Ruiz Seiquer

### Servicios de la Compañía Transatlántica

**Línea de Cuba-Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

**Línea de Venezuela-Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Caracas Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**Línea de Fernando Póo**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Penínsulas, indicadas en el viaje de ida.

**Línea Brasil-Plata**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Centrántico a New York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases; Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
FUNDADA EN 1865  
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de G. acia, 2.  
Capital suscrito: Ptas. 5.000.000— Capital de desembolso: Ptas. 2.000.000  
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000  
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'62	98,618'88	71,161'71
1884	584,400'12	230,532'81	178,133'93	340,492'02
1894	947,785'37	441,228'02	315,655'12	667,785'19
1904	1,859,019'98	675,772'41	619,679'82	860,721'21
1914	4,344,803'88	2,253,819'86	1,445,610'92	1,542,748'33
1924	18,118,468'10	9,737,018'01	6,612,020'30	2,400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en 1 de Mayo de 1925.  
Delegado en Murcia: Agusín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

## Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS  
Fabricas en VIZCAYA, Zuazo, Luchana, Elcristi y Gabarrona y OVIE (Leizor), MADRID, SEVILLA, (Volumen) CARTAGENA, PARCELON (Llobregat), MALAGA, CACERES (Aldeas, Basset) y LISBOA (Trafales)  
**Ácidos y productos químicos**  
superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato.—Sulfúrico—ácido—Acidocarbónico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Alcohol de sosa.—Nitrato de sosa.  
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.  
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.  
(MADRID—VILLANUEVA, 11)  
servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos  
AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para esas cuestiones de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.  
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11, o al domicilio social,  
Dirección telegráfica GEINCO



Agentes exclusivos

ORBIS, S. A.—Clarís, 5.

BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a la digestión, abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREA, NÁUSEAS, DISPEPSIA, INAPETENCIA, ESTREÑIMIENTO y ÚLCERA, FLATULENCIAS, DISENTERIA  
OBRA COMO ANTISEPTICO DEL ESTÓMAGO y del INTESTINO cuando las diarreas de los niños incluyen en la época del destete y destiende. Es insensitivo y de gusto agradable. Espárgase con leche y se usará pronto que el niño coma más. Hígado débil y se cura, combatiendo de igual modo su debilidad.  
30 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTES. 15 pesetas botella, con medicación para un mes, ocho al por mayor.  
Venta: Serrano, 39, Farmacia MADRID y principales del mundo

## Los mejores vinos de mesa

Los vende el propio cosechero en las BODEGAS «PEÑA RUBIA»  
Servicio a domicilio — LAZAR DE LAS FLORES, 15 y 16

Actualidad extranjera

El Conflicto obrero en Inglaterra

En el pasado mes de Agosto, al comentar la decisión del Gobierno inglés de conceder una subvención suficiente que remunerara las pérdidas que sufriera el capital dedicado a la industria minera...

Desgraciadamente, se han cumplido esos vaticinios. El conflicto ha estallado y Dios solo sabe qué proporciones ni qué consecuencias acarreará para la economía inglesa.

Los patronos, fundados en las pérdidas que han tenido durante los últimos años, proponían a los obreros la disminución del salario y el aumento de la jornada de trabajo...

Esas han sido las causas ocasionales del conflicto: pero sus motivos originarios son mas hondos. Aparte de las Aspiraciones de patronos y obreros, hay, en efecto una anticuada organización industrial...

Los principales presupuestos para solucionar las propuestas al Gobierno se reducen a las siguientes: organiza-

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA," YECLA

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido Abaniquería de Rayneli Platería 22. (PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

El aspecto exterior del coche (fábrica) es similar al de los demás carruajes de servicio público. Su interior está dividido en dos departamentos.

El aspecto exterior del coche (fábrica) es similar al de los demás carruajes de servicio público. Su interior está dividido en dos departamentos.

Homenaje a D. Ricardo Sanchez Madrigal

Subscripción iniciada por el Excmo. Ayuntamiento de Murcia, para sufragar los gastos ocasionados con motivo de la erección de un busto al insigne murciano e ilustre vate don Ricardo Sánchez Madrigal...

Suma anterior, 3.029 Don Manuel Ibañez Carrillo 5 Don Andres Almansa Molero 25 Don Victor Guillamón 25 Don Juan Pedro Navarro 15 Suma, 3.090

Elecciones generales en Rumania

Se ha publicado un Real decreto fijando para el 25 de corriente mes la fecha de la elección de la Cámara y para el 26 la del Senado.

Máquinas para afeitar

La marca "Vale", es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse. Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. . . . . 60.000.000. Reservas. . . . . 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo) CAJA DE AHORROS: INTERES 4%

La "Vida es sueño" traducida al inglés

Los días 9 y 10 del mes corriente se darán en el Renal sance Theat. e dos representaciones de La vida es sueño de Calderón de la Barca, traducción al inglés con el título de Life is a dream por Edward Fitzgerald.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No manche ni quema. Perfume exquisito. Venta: BAZAR MURCIANO

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo - 1926

Este mes consta de 31 días. Conseguido a María, madre del Amor Hermoso. Toque de Alba a las cinco (hora oficial). Toque de Oraciones, a las ocho y media (hora oficial)

Santoral

Viernes, 7.—San August. y San Agustín, mártires; San Benedicto II, papa, y Santa Domitila.

Cultos

EN SAN ANDRES

Mes de Mayo.—Cultos en honor de María Stms. del Amor Hermoso. Se practicarán los Ejercicios llamados de las Flores a las seis de la tarde, (hora oficial) en los 31 días del mes, en todos los cuales, habrá sermón.

Hoy predicará don Antonio Martínez Pujante, Subdiácono del Seminario.

Vela y Alumbrado

Día 7.—En San Juan Bautista.

Tres mil trescientos cuarenta y cinco esclavos, en libertad

Comunican de Alharabá que una expedición organizada por el Sr. Harcourt Doucet, gobernador de Durma, en el valle de Híkon, ha obtenido la libertad de 3.345 esclavos. La cantidad pagada se eleva a 13.500 libras.

Precios del mercado

DIA 5 DE MAYO LONJA De los 50 kilos

- Patatas, 7'50. Tomates, 75'00. Tomates, 50'00. Chirivías, 12'50. Nabicoles, 0'00. Cebolla, seca 0'00. Guisantes, 00'00. Alcachofas, 16'00. Habas, 5'00. Ajos secos, 00'00. Albaricoques, 20'00. Cerezas, 00'00. Nísperos, 22'50. Limones 9'00.

DOCENA

- Calabazas tiernas, 0'60. Id. totaneras, 0'00. Pepinos, 8'00. Cebolla tierna, 1'50. Ajos tiernos, 0'45. Lechugas, 0'70. Rábanos, 0'00.

PESCADERIA

- Merluza, 6'00. Pescadilla, 4'00. Salmonetes, 8'00. Sardina, 2'00. Atún, 5'00.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo. Modelos variados en el BAZAR MURCIANO

Notas del cine

«La escalera de caracol»

Relata esta obra la lucha de Pal Ra venel por librarse de la mancha de cobardía que su padre, militar francés, le ha legado con su nombre. En los campos de Marruecos, Paul se porta como un valiente. Allí encuentra a Marga ita Lambert, joven seductiva pero virtuosa, y tomándole lástima la instala secretamente en una casa de Fez.

«El Susurro Sempiterno»

Mucho de la parte romántica en la historia de Norte América, dimana de las tradiciones de sus extensas fronteras en movimiento constante hacia el poniente y hasta encontrarse con las playas del Pacífico. Los héroes de aquellos días primitivos vivirán eternamente no solo en las páginas de la época, sino en la imaginación de aquellos cuyo espíritu aventurero pueda hacerles admitir los peligros de una invasión incierta.

Las tradiciones de sus extensas fronteras en movimiento constante hacia el poniente y hasta encontrarse con las playas del Pacífico. Los héroes de aquellos días primitivos vivirán eternamente no solo en las páginas de la época, sino en la imaginación de aquellos cuyo espíritu aventurero pueda hacerles admitir los peligros de una invasión incierta.

Jackson Grogory, autor de «El Susurro Sempiterno» es un novelista intenso que sabe, como pocos, despertar en sus lectores un interés creciente y subyugador. En esta obra nos revela la vida impetuosa del campo en las regiones ganaderas. Trazando un hilo de amor y aventuras a las sombras de altos pinos.

En Tom Mix, el popular artista cinematográfico, rehace el espíritu del romancismo y lo aventurado de una existencia incierta. Semejante amalgama de autor e interprete garantizada para «El Susurro Sempiterno» un crecido título de taquilla.

«El Monte del Trueno»

Relata esta obra la historia de una joven que quiso hacer su propia vida sin contar con los peligros que dicha determinación le traería. No tuvo en cuenta a cierto joven piadoso a quien acudió cuando la amenazaba un perdido. Rebelándose contra el afán de su protector por hacerla buena y contra la persecución de ciertos mal entendidos aldeanos, se dispone a caer en las garras de un infame cuando llega a saber que éste ha cometido un hurto del que se acusa a otro. Toma la parte de éste a querer el populacho enfurecido ahorcarle por dicho crimen.

El acusado dirige sus réplicas al cielo, quien le contesta con una descarga atronadora que deja consternados a los presentes.

La joven se convence de su amor por su salvador espiritual y él la ofrece la paz y bienestar de un cariño sincero, profundo y constante.

Una ciudad de Sajonia que se hunde en la tierra

La pequeña ciudad de Oelnitz que consta de 20 000 habitantes y está situada en las montañas de Sajonia va hundíndose lentamente en la tierra. Está efectivamente asentada sobre antiguas cantares medievales que no han sido suficientemente rellenadas y el peso de las construcciones ha dado lugar a que el piso se fuera hundiendo. Casi todas las casas están hoy agrietadas y se teme un hundimiento general.

Fumadores

Los tipos más característicos, higiénicos y de fama mundial son: La «Yec», La «Virce», La «Underwar». En el Bazar Murciano.

Plantas, Flores y Macetas

para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

pusd eren en duda, ya que ellos mismos habían sido testigo, cada uno en particular, de aquella extraña visión.

Y como no pudieran resistir a la tentación de disfrutar de aquellas riquezas, usoso Martín Waldeck al frente de la familia e inmediatamente compró tierras y bosques, hizo edificar un castillo, y obtuvo, con el tiempo e indignación de los aristócratas de rancio abolengo, patente de nobleza y todos los privilegios anejos a tal distinción.

Pero su intrepidez y valor al frente de las huestes que tomó a su servicio, en la guerra que declaró a los señores feudales, valerosos suyos, hizo que éstos concuyesen por reconocer su nueva posición, siquiera fuese a regañadientes.

Y ahora pudo verse cuán imposible es que los mortales sepan limitarse a los beneficios naturales que pueda proporcionarles cualquier inesperado cambio de fortuna.

Con mayor motivo, Martín Waldeck, cuyos

tantos rebeldes habían estado relativamente indolentes, por causa de su pobreza, al verse rico y poderoso, dió rienda suelta a su ambición y deseo de dominio.

Como los eslabones de una cadena, una pasión arrastra a otra: el demonio de la avaricia invocó al del orgullo, y éste hubo de ampararse en la crueldad y la opresión. El carácter de Martín Waldeck, violento de suyo, se hizo insostenible, hasta el punto de que pronto no solo fueron los ricos los que le odiaron, sino los humildes que antes habían sido sus amigos.

Aunque se tuvo buen cuidado de ocultar el motivo de la súbita prosperidad de Martín, no faltó quien vertiera la especie de que la debía a la protección del diablo de Harz, y por tanto, en cuanto esto llegó a oídos del clero, se apresuró éste a condenar la conducta de aquel que, habiendo recibido grandes tesoros, merced a su complicidad con los malos espíritus, no había querido multiplicarse dedicando gran parte de aquéllos a la Iglesia.

Y así ocurrió que, viéndose Martín Waldeck o, como ahora d hemos llamarle, el barón de Waldeck, rodeado de enemigos altos y bajos, públicos y privados, amenazado constantemente por los demás señores feudales, y a punto de ser excomulgado por la Iglesia, hubo de lamentarse con frecuencia de los mil sinsabores que le acarrearban sus riquezas.

Pero no se arredraba ante tamañas dificultades; por el contrario, crecía frente al peligro a medida que este aumentaba.

Sin embargo, un accidente vino a precipitar su ruina. El duque de Brunswick, a la sazón jefe del Estado, invitó a todos los nobles a que concuyesen a un gran torneo, y Martín Waldeck tuvo la audacia de presentarse, armado de punta en blanco, seuido de numerosos individuos de su servicio.

Los nobles consideraron que aquele rebuaba los límites de elatismo, pues aunque a Martín se le había concedido un título de nobleza,

El viaje aereo a Manila

Se ha recibido de Loriga un telegrama en el que comunica que cambiando el motor proseguirá el vuelo

POR TELEGRAFO

Madrid.—Desde Macao ha telegrafiado al jefe de la aeronautica el capitán Loriga habiéndole del accidente que motivó su inesperado aterrizaje primero, y su desaparición con el sargento Pérez después de abandonar el avión.

Dice: Tomé tierra a doscientos cincuenta kilómetros de Macao por la rotura del radiador y desperfectos en el motor.

Todas mis gestiones van encaminadas a encontrar el motor de repuesto que debe llegar en breve a Macao.

La carencia absoluta de comunicaciones impidiéndome dar antes noticia del accidente y del lugar en que me encontraba con mi mecánico.

Yo fui recogido por el cañonero Patria y recibido con muestras de verdadero entusiasmo.

El aparato de Gallarza está en reparación y esperamos pueda continuar el vuelo gracias a las facilidades del gobierno portugués.

Rogamos den gracias. Loriga

Fiestas en Macao

En honor de los capitanes Gallarza y Loriga han tenido lugar fiestas varias en Macao.

La recepción resultó brillantísima y a ella asistieron las autoridades y varios aviadores.

El gobernador les obsequió con un banquete.

En el Club Militar hubo baile y a él asistieron distinguidísimas damas y personalidades.

Por las cosas son objeto de muestras de simpatía.

Desde Albacete

Por los teatros

Los alumnos de artillería

Albacete.—Desde hace unos días se encuentran en esta capital en viaje de prácticas 26 alumnos de la academia de artillería, que vienen acompañados de sus profesores y del director de la academia Sr. Martínez.

Los alumnos han sido objeto de muchos agasajos durante su estancia en Albacete.

Ayer fueron obsequiados con un the de honor en el Ayuntamiento y a cuyo acto concurrieron el gobernador militar y el alcalde y otras autoridades.

Hicieron uso de la palabra el sical de señor Cuevas, el Director de la Academia y uno de los alféreces de Artillería, hablando también el periodista señor Ruiz Alcázar.

El señor Martínez en su discurso dijo que llevaría un grato recuerdo de su estancia en Albacete, anunciando que con este motivo de su visita había levantado el acrostico a los alumnos que sufrían castigo en la Academia.

El acto resultó muy simpático.

Los alumnos desde el Ayuntamiento marcharon al Casino Primitivo en donde tuvo lugar un asalto de armas en su obsequio y mas tarde un baile que resultó brillantísimo.

Hoy visitaron los alumnos con sus profesores las fábricas de harinas y de navajas, habiendo quedado muy satisfechos de sus visitas.

6-V-923.

SUCESOS

Por sospechoso e indocumentado ha sido detenido Antonio Perez Ruiz el que ha ingresado en la Carcel a disposición del Sr. Gobernador, hasta que pueda indentificar su personalidad.

Por embriaguez y escandalo ha sido detenido Juan Ramirez Gonzalez siendo multado como igualmente José Tortosa Lopez.

Por exceso de velocidad ha sido denunciado el dueño del automóvil de esta matrícula número 2931

Don Aurelio Rodríguez Albacete ha denunciado en la Comisaría que desde hace unos días viene notando la falta de varios palomos, que en su domicilio tiene en un palomar. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado y la Policía practica gestiones en averiguación de quien sea el autor.

Corbatas, Cuellos y Puños

Las últimas novedades en corbatas acaban de recibirse en la ABANQUERIA DE RAYNELL. Písteria, 22. Precio Fijo.

La paz con Marruecos

Al insistir en sus ambigüedades los delegados rifeños son rotas las negociaciones entabladas con ellos

POR TELEGRAFO

Madrid.—El encargado de los asuntos de España en Marruecos general Gomez Jordana recibió un telegrama de Oliván en el que le comunicaba que había terminado la reunión con los delegados marroquíes y que se había declarado oficialmente la ruptura de relaciones.

Los delegados del cabecilla rifeño insistieron en esta reunión en sus ambigüedades de siempre y en vista de ello las representaciones de las naciones europeas declararon rotas las negociaciones.

Los delegados moros expusieron ante los europeos sus temores por la seguridad personal de ellos, pero se les tranquilizó asegurándoles que marcharían para el Rif.

Embarcarán en un buque seguido de un torpedero francés que los llevará al lugar de donde salieron.

En vista de esta ruptura se considera inminente el comienzo de grandes operaciones militares bajo la dirección de las dos naciones colonizadoras.

La discusión anterior a la ruptura de relaciones duró más de una hora y los rifeños se opusieron al cumplimiento de su primera condición.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Primo de Rivera manifestó por la noche que las operaciones de Marruecos comenzarán inmediatamente.

A serle indicado que si se realizarían únicamente por España estudió una respuesta concreta.

Teatro Circo de Villar Tournee MIGUEL FLITA

DE MURCIA

GRAN FUNCION DE OPERA PARA EL DIA 20 DE MAYO DE 1926

3-3 Favorita 3-3

Por el célebre tenor MIGUEL FLITA y los eminentes artistas HINA SPANI (soprano), GIUSEPPINA ZINETTI (mezza soprano), CELESTINO SARQUE (baritono), ANIVAL VELA (bajo) y dirigida la orquesta el eminente maestro FRANCO PAOLANTONIO

Maria de Maeztu marcha a Buenos Aires y de Baharia se dice que va a América

Por telegrama de la noche Madrid. Ha salido para Cádiz en donde embarcará con rumbo a Buenos Aires la directora de esta residencia de señoritas María de Maeztu.

Por solicitud de la Junta de Emigración de estudios de aquella república dará un cursillo de conferencias Bagaria a América

Se asegura que el genial caricaturista Bagaria irá a América. Hará allí varias exposiciones de sus obras y de sus llamativos almohadones.

El Banco de Sabadell, como otros ha suspendido pagos

Por telegrama de la noche Barcelona. El Banco de Sabadell ha suspendido pagos.

Numerosos perjudicados ante los rumores pesimistas que corrían acudieron al Banco para recoger su dinero y se vieron defraudados porque éste no abrió sus puertas.

Las cosas que a la puerta se formaron tuvieron que disolverse.

¡COMERCIANTE! ¡INDUSTRIAL! ¡PROPIETARIO!

Hoy más que nunca conviene a vuestros intereses informaros de las leyes tributarias.

Organización y examen de Contabilidades, Contribuciones, Impuestos, etc. Constitución y modificación de SOCIEDADES

SALVADOR LOPEZ ROMAN Intendente mercantil y abogado especializado en Utilidades

Abre consulta en RIQUELME 23, de once a una y de cinco a siete

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Azulejos, bañeras, lavabos, inodoros, material eléctrico, cementos, piedra artificial y hormigón armado. RADIOTELEFONIA Acumuladores de 20-40-45 y 80-Amp. a 45-51-60 y 70 pts. respectivamente. Aparatos y material de toda clase para la construcción de los mismos a precios muy económicos. Brugueras y C.ª Sociedad, 10. Murcia.

El viaje de un ministro

Aunós informa al Monarca de las impresiones recojidas durante su estancia en Francia e Italia

POR TELEGRAFO

Madrid. El ministro de Trabajo estuvo en Palacio y su visita fué de bida a que don Alfonso expuso el jefe del Gobierno su deseo de conocer las impresiones recojidas por aquel en su viaje a Italia y Francia.

Aunós le manifestó en detalle el resultado de su excursión, que ha quedado resumida en la Memoria que presentó al Gobierno en Consejo de ministros reciente.

El Monarca se mostró muy interesado por todos los problemas que en estudio ha recojido en su memoria el ministro y mostró especial predilección por lo referente al mercado de exportación y trabajos efectuados para coabar con la competencia entre los productos españoles e italianos que frecuentemente ocasiona la ruina de los productores de ambos países.

También habló Aunós al rey de la adopción de un sistema especial de ejes o de una tercera vía que permita llevar a las aduanas en puntos estratégicos como Barcelona, y San Sebastián los géneros, evitando su aglomeración.

Manifiestó que esas medidas estaban pendientes de aprobación por ambos Gobiernos.

Con el ministro de Comercio de Francia, añadió Aunós, he legado a un acuerdo para el nombramiento de una comisión integrada por personas competentes que proponga los medios para llevar a efecto esta reforma.

Se confirma la muerte del delegado de Hacienda de Cuenca

Por telegrama de la noche Madrid. En el kilómetro 9 de la carretera y a consecuencia de un mal viraje encontró la muerte el delegado de Hacienda de Cuenca don José Gállostra.

El coche iba conducido por su hija que quedó en grave estado.

Una nota del Gobierno sobre las conferencias tributarias

Por telegrama de la noche Madrid.—El gobierno ha publicado una nota comentando el ciclo de conferencias tributarias que como única conclusión acordaron pedir la derogación de los decretos.

Esos decretos dice la nota, se redactaron meditadamente y fueron inspirados en el deseo de castigar la ocultación y la desigualdad.

Al gobierno le fueron gratas esas conferencias, y se advierte en la nota que haber prescrito del Parlamento ha sido debido a la imposición de las circunstancias y aunque no es partidario del hermetismo rechaza que se utilicen las designaciones de los ministros como pasaba en la vieja política donde todo se estorpeaba por este sistema de propagación.

Un exalcalde deja un millón de pesetas para un grupo escolar

Por telegrama de la noche Barcelona. Un exalcalde ha dejado en testamento la cantidad de un millón de pesetas con destino a la construcción de un grupo escolar y un barrio obrero.

El gesto de este exalcalde está siendo motivo de elogios por parte de todo el vecindario.

Sucesos en la provincia

Choque de dos automóviles

La guardia civil del puesto de Alhama comunica a este Gobierno que en el kilómetro 29 de la carretera de Murcia a Granada chocó el automóvil 660 con otro que iba en dirección contraria.

El primero resultó con grandes desperfectos en la carrocería y el segundo no sufrió daño alguno, saliendo en precipitada huida.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente

Mujeres denunciadas La guardia civil de Mula da cuen-

ta de haber sido denunciadas las criadas de doña Isabel Vascos, de Tumbia de Mula, Carme Pasual y Petra Perellón las cuales al pasar el automóvil de la Compañía Alsina por el mencionado pueblo arrojaron objetos sobre los viajeros, que formularon la correspondiente protesta.

Hurto de una bicicleta

En La Unión se ha presentado el joven José García denunciando haberle sido hurtada un bicicleta por el individuo Antonio Mora Sanchez de 17 años.

Este fue detenido manifestando que la había vendido a un amigo en la cantidad de 2.00 pesetas.

La bicicleta ha sido recuperada y Antonio Mora ha quedado a disposición del Juzgado.

En el Supremo de Guerra y Marina se ve una causa contra un sargento que hirió a otro

Por telegrama de la noche Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la vista de la causa contra el sargento de artillería Eliseo Morales que riñó con un compañero en una casa de mala nota.

Después de este incidente lo buscó en la calle y le hirió.

El agresor fué condenado en Consejo de Guerra a tres meses de arresto.

Hoy el fiscal pidió la pena de 17 años de prisión.

La Reina Victoria es cumplimentada por la Superiora de damas catequísticas y otras personalidades

Por telegrama de la noche Madrid.—La Reina Victoria fué cumplimentada por doña María Luisa de Borbón, por el ministro de Polonia que llegó acompañado de su esposa y por el conde de Velle.

También fué cumplimentada la Reina por la Superiora de las damas catequísticas y otras damas y palatinos.

NOTICIAS

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la esposa del operario de estos talleres Pablo de Andrés Eodero.

Reciban los padres y demás familia nuestra felicitación.

Restablecido

Se halla en completo restablecimiento de su enfermedad, el joven don Evaris o Llanos Medina, hijo de don José que fué nuestro amigo don Antonio